

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Данилова Александра
Валентиновича на тему «Научное обоснование использования инновационных
организационных технологий для повышения эффективности управления
медицинскими организациями на региональном уровне», представленную на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности
14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение**

Актуальность темы представленного диссертационного исследования обусловлена тем, что проводимые в Российской Федерации реформы системы здравоохранения недостаточно эффективны и многие ведущие специалисты в области организации здравоохранения высказывают предложения о необходимости более глубокого анализа мероприятий планируемых реформ, применения научно доказанных нормативов, проведения структурно-функциональных изменений.

В настоящее время отсутствуют комплексные исследования, обосновывающие применение различных способов построения рейтингов, методов сопоставительного анализа, мониторинга таких показателей, регулярное проведение ранжирования медицинских организаций по показателям эффективности деятельности. Между тем потребность в систематизации знаний, позволяющих обосновывать организационные и управленческие технологии по рациональному использованию ресурсов регионального здравоохранения и путей повышения его эффективности, определила тему, цель и задачи диссертационного исследования.

Цель исследования достигнута полностью. Все поставленные задачи логически связаны с целью, корректно сформулированы и были решены в процессе выполнения работы.

Методологическую и теоретическую основу диссертации отличает комплексный подход с использованием широкого набора методов исследования: статистические, экономико-математические, медико-социологические, и др. Автором разработан и успешно выполнен оригинальный дизайн исследования, включающий использование методов экономико-математического моделирования, медико-статистических методов обработки информации. Применялись методы: описательной статистики, методы статистического анализа числовой информации для оценки связи между порядковыми и категоризированными случайными величинами; в частности, параметрические методы сравнения средних, одно-выборочный тест для проверки гипотезы о распределении в генеральной совокупности по критерию Колмогорова-Смирнова, методы сравнения характеристик числовой переменной по группам, тест надежности измерений на основе вычисления коэффициента альфа Кронбаха.

Использование комплекса современных методов позволило автору достоверно обосновать полученные результаты. Материалы диссертационной работы были широко апробированы на многочисленных российских и

международных конгрессах и конференциях и используются в практике управления региональным здравоохранением и учебном процессе, что подтверждено актами об их внедрении.

Научная новизна исследования не подлежит сомнению. Автором было научно обосновано использование инновационных организационных технологий для повышения эффективности управления медицинскими организациями, разработаны инновационные организационные технологии, предназначенные для повышения эффективности управления медицинскими организациями на региональном уровне. Кроме того, были впервые разработаны научно-методический подход к измерению удовлетворенности пациентами качеством оказанной медицинской помощи с применением метода SERVQUAL организационная технология повышения эффективности управления медицинскими организациями региона на основе использования методов сопоставительного анализа.

Разработанные рекомендации по повышению эффективности деятельности медицинских организаций региона путем определения неэффективности в оказании медицинских услуг и формирования решений по оптимальному размещению ресурсов регионального здравоохранения имеют высокое научно-практическое значение и могут быть рекомендованы для оценки эффективности использования материальных и трудовых ресурсов медицинских организаций и последующей разработки сценариев, предназначенных для повышения эффективности использования ресурсов

Результаты исследования отражены в 52 публикациях, из них 13 в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, включая 3 работы, индексируемых в Scopus и WoS, 1 монографию.

Выводы полностью соответствуют поставленным задачам, а практические рекомендации являются логическим следствием из теоретических положений и легко реализуются.

Автореферат построен по классической схеме, стилистически выверен, характеризуется логичностью и последовательностью изложения, оформлен в соответствии с требованиями и отражает основное содержание работы.

Таким образом, результаты работы, представленные в автореферате позволяют сделать вывод о том, что диссертационное исследование Данилова Александра Валентиновича на тему «Научное обоснование использования инновационных организационных технологий для повышения эффективности управления медицинскими организациями на региональном уровне», представленное на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение, является актуальной и законченной научно-квалификационной работой, в которой решается важнейшая для современной системы здравоохранения проблема обоснования и использования инновационных организационных технологий, ориентированных на повышение эффективности использования ресурсов регионального здравоохранения.

Высокий уровень достоверности, примененные для анализа

методические приемы, теоретическая и практическая значимость полученных результатов полностью соответствуют требованиям п. 15 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора Сеченовского университета от 31.01.2020 г. №0094/Р, предъявляемым к диссертационным работам на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор Данилов Александр Валентинович достоин присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Отзыв дан для представления в диссертационный совет ДСУ 208.001.13.

Ректор Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Смоленский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, директор НИИ антимикробной химиотерапии, главный внештатный специалист Минздрава России по клинической микробиологии и антимикробной резистентности, руководитель Сотрудничающего центра ВОЗ по укреплению потенциала в сфере надзора и исследований антимикробной резистентности
(адрес: 214019, г. Смоленск, ул. Крупской, д. 28, тел. +7-4812-55-02-75, e-mail: Roman.Kozlov@antibiotic.ru), член-корреспондент РАН, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, доктор медицинских наук, профессор



Роман Сергеевич Козлов

Козлов Р.С. за Козлов

Начальник управления кадров
ФГБОУ ВО СГМУ Минздрава России

И.И. Иванченко

21.03.2022 г.